

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шербадалова Ахмаджона Ахадовича на тему: «Хроническая сердечная недостаточность с сохранённой систолической функцией при гипертонической болезни с высоким риском развития резистентности к терапии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Распространённость ХСН-ССФ в Таджикистане не изучена. Хотя в последние десятилетия в мире отмечено отсутствие тенденции к снижению заболеваемости ХСН. Это, наряду с ростом количества больных со сниженным гипотензивным ответом на проводимую комбинированную антигипертензивную терапию с развитием неконтролируемой и резистентной артериальной гипертонии - определяют актуальность проблемы и диктуют необходимость проведения масштабных научных исследований, по выявлению факторов, повышающих риск развития резистентности (РРР) к лечению и его влияния на течение сердечной недостаточности.

Преимуществом примененного автором подхода – изучение распространённости ХСН-ССФ в Таджикистане и её выраженности во взаимосвязи со степенью РРР к лечению, является современным, информативным, способным решить одновременно ряд важных научных и практических задач кардиологии.

В представленной работе впервые в Таджикистане представлены результаты исследования, в котором, для прогнозирования течения ХСН-ССФ у больных ГБ осуществлен анализ информативности факторов, ассоциированных с разной степенью РРР к лечению и коморбидности и со структурно-функциональным поражением сердца и сосудов.

Результаты проведенного исследования позволили установить большую распространенность ХСН-ССФ разной выраженности (86,8%) у пациентов ГБ с высоким 5-летним РРР к лечению. Обоснованная и предлагаемая автором системы клинико-гемодинамического мониторинга

пациентов с АГ с целью своевременной диагностики ХСН-ССФ и профилактики РАГ оптимизирует ведение больных и, несомненно, имеет важное практическое значение.

Таким образом, диссертационная работа Шербадалова Ахмаджона Ахадовича на тему: «Хроническая сердечная недостаточность с сохранённой систолической функцией при гипертонической болезни с высоким риском развития резистентности к терапии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, является завершённой научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных исследований, решена важная научная проблема внутренней медицины (распространённость ХСН-ССФ у пациентов ГБ с высоким 5-летним РРР к лечению, особенности сочетанного влияния факторов на структурно-гемодинамические показатели сердца и сосудов) и пути совершенствования кардиологической помощи в Республике Таджикистан.

Представленная диссертационная работа вполне соответствует требованиям раздела 10, пункта 163 «Типового положения о диссертационных советах», утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой внутренних болезней №2

ГОУ ТГМУ им. Абуали ибн Сино

к.м.н, доцент

Хурсанов Н.М.

Контактная информация: ГОУ ТГМУ им. Абуали ибн Сино.

E-mail: Khursanov54@mail.ru

Адрес: 734003 г. Душанбе, индекс: проспект Рудаки, 139 E-mail:

42@tajmedun.tj Тел: (+992) 902 44 47 11

